

ஐயக்கொண்டிருக்கிறீர்களா, ஜனநாயகம், சமீபட்சம் என பலதரப்பட்ட கோரிக்கைகள், கோசங்களான நான் தோறும் சந்திக்கிறோம். அரசுகள், மதபீடங்கள், அரசு சார்பாக இயங்கும் மனித உரிமை அமைப்புகள்,

அரசு சார்பாக இயங்கும் சமீக நலக் குழுக்கள் என எண்ணற்ற பிரிவுகளால் இப்படிப் பசேப்டுகின்றன.

உலக சமாதனத்திற்கு யார் தடவை என ஆராயின் யார் இதசைச் சொல்கிறார்கள் அவர்களே ஒழிய வறே யாரும் அல்ல. உலகில் யுத்தங்கள் ஏன் ஏற்படுகின்றன. நாட்டிற்கு நாடும், உள் நாட்டும் யுத்தங்கள் என ஏன் ஏற்படுகின்றன. எல்லாவற்றிற்கும் அடிப்படகைக் காரணம், மனிதனின் தவேகைகள் சமமாகப் பங்கிட்டுப் படாமையே ஒழிய வறே ஒன்றுமே அல்ல. இப்படிக்கூறும் போது இது ஒரு மாயை போல் தோன்றும். ஆனால் இதனை ஆராயின் உண்மையையும்.

உலகம் இன்று இரண்டும் பெரும் பிரிவாகப் பிரிந்துள்ளது. ஒன்று பரம ஏழமை மலேமும் ஏழமை, மற்றையது பணக்காரன் மலேமும் பணக்காரனாக நடுநிலைப் பிரிவு இவற்றில் ஒன்றை நோக்கிச் செல்கின்றது. இன்று இந்நிலையை ஏற்படுத்துபவன் பணக்காரனே ஒழிய வறேயாரும் இல்லை. இன்றைய உலகின் சமாதனத்திற்கு ஆப்பு வடிப்பவன் பணக்காரனே ஒழிய வறேயாரும் அல்ல. தற்போது சமாதானம் கட்டுப்போய் உள்ளதே என்று அழுவது போல் நடிப்பவனும் இவனே தான்.

உலகம் தோன்றிய பொழுதும், மனிதன் உருவான போதும் இந்த உலகில் உள்ள அனாதைப் பெருட்களும் பொதுவாகவே இருந்தது. உலகில் உள்ள எல்லாச் செல்வமும் பொதுவாக மக்கள் கட்டித்திற்கு பொதுவாக இருந்ததே ஒழிய, தனிநபர் சொத்தாக என்றும் இருந்ததில்லை. மக்கள் கட்டித்தின் முன்னிருந்த சொத்து எப்படி தனிமனித சொத்தாக மாறியது? பமிக் கு எல்லை போட்டு இது உன்னுடையது, இது என்னுடையது என ஏற்பட்டது எப்படி? எப்படி சிலரிடம் சொத்துக் குவிந்தன? இவையே மனித சமுதாயத்தின் அவலத்திற்கு அடிப்படையாகும்.

இங்கு திறமையோ, வீ ரமனோ, வல்லமையோ அல்ல மாறாக மனிதனை, அவனின் உழைப்பை அபகரிப்பதன் விளைவாக சோத்துக்கள் இன்று தனிமனிதனுக்கு சோத்துமாகக் காரணமாகின்றது. இன்று உலகில் உள்ள எந்தப் பொருளை எடுப்பினும் அவை இயற்கையில் இருந்து எடுத்த பொருட்களின் தொகுதியே ஒழிய வேறேனன்றும் அல்ல. இயற்கையில் இருந்து எடுத்த பொருட்களின் மீது மனிதனின் உழைப்பு (செயற்பாடு) பொருட்களை மீட்டெடுக்க வழிகோலியது. உழைப்பு இல்லாது எந்தப் பொருளையும் மனிதன் பெற முடியாது.

இந்த உழைப்பின் பாத் திரம் தான் பின்னால் ஏமாற்றப் பட்டு அதிக உழைப்பையார் ஒருவன் கட்டுதலாக ஏமாற்ற முடிந்ததோ அவன் தான் பொதுச் சோத்து தனதாகக் முடிந்தது. இது தான் உலக அவலத்திற்கு அடிப்படையாகும்.

இயற்கையில் எல்லாப் பொருளும் உண்மையில் அதன் பெறுமதி பரிச்சியமே ஒழிய, தனியாக அதற்கு பெறுமதி இருப்பதென்பது மனிதனை ஏமாற்றுவதாகும். ஏனெனில் எல்லாப் பொருட்களும் பெறுமதி அற்ற இயற்கையின் விளைவாக ஆகும். இயற்கையில் எடுக்கும் எல்லாப் பெறுமதி அற்ற பொருட்களின் மீது ஏற்படும் மாறுதல் மனித உழைப்பு மட்டும் நகர்த்தப்படுகின்றது.

மனித உழைப்புத்தான் அப்பொருளை மனிதனின் பயன்பாட்டிற்கு இயற்கையில் இருந்து மாற்றி அமைக்கிறது. இந்த பயன்பாட்டுப் பொருட்களின் மீது தான் உழைப்பு சக்திதான் ஒவ்வொரு பொருட்களும் வேறுபடுகிறதே ஒழிய அப்பொருட்களின் பெறுமானம் எப்போதும் பரிச்சியம் தான். எல்லோரும் உழைப்பாளர்களாயின் உழைப்பின் பயன்பாடு பரிச்சியமானது. இயற்கையில் இருந்து சகேரிக் கும் பொருட்களின் பெறுமானம் பரிச்சியமாகவும் உள்ளது. எனவே உற்பத்தியின் பின் பொருட்களின் விலையும் பரிச்சியமாகின்றது.

இதை இன்று உலகை ஆளும் பிரிவு சூயநலத்துடன் மறக்கின்றது. இது மற்றவனை





Written by பி.இரயாகரன்

Wednesday, 12 April 2000 20:51 - Last Updated Friday, 18 April 2008 18:17

வீ தமான பரம ஏழை மக்கள் வறும் 1 வீ தத்தை மட்டும் தமதாக கொண்டு தொடர்ந்தும் தாழ்த்தப்பட்ட நிலையில் மிகப் பரம ஏழையாக உள்ளனர். அதாவது உலகில் 20 வீ தமான பணக்காரர்களும், பணக்கார நாடுகளும் உலக சிலுவத்தில் 80 வீ தத்தை அனுபவிக்க, இன்னும்பொரு 20வீ தமான மக்கள் 1 வீ தத்தை அனுபவிக்க மிகுதி 60 வீ தமான மக்கள் 19 வீ த சிலுவத்தை அனுபவிக்கின்றனர்.

இது தான் உலக அமைதிக்கு அச்சுறுத்தலாக உள்ள விடயமாகும். இது எப்படி சாத்தியமாகின்றது. உலக சிலுவம் பகிரப்படல் என்பது ஒரு சித்தாட்டமாகவோ நடக்கின்றது. ஏழை நாட்டின் பொருள்களின் விலையைத் தீர்மானிப்பது பணக்கார நாடாக உள்ள அதே நேரம் பணக்கார நாட்டின் பொருள்களின் விலையைத் தீர்மானிப்பது பணக்கார நாடாகவோ உள்ளது. ஒரு ஏழை நாடு எதை உற்பத்தி செய்வது என்பதைக் கட்ட தீர்மானிப்பது பணக்கார நாடுகளே ஒழிய வேறு யாரும் அல்ல. அதாவது உலக உற்பத்தி, வர்த்தகம் என்பன பணக்கார நாடுகளுக்கு சமமாக வறிய நாடுகள் உள்ள அதே நேரம், இதற்கான உலக சட்டங்களை பணக்கார நாடுகளும், பணக்காரனும் தனக்கு சாதகமாக உருவாக்கி வைத்துள்ளது.

உலகில் இதன் மீறாத வகையில் உள்ள நாட்டு சந்தையைக் கட்டுப்படுத்துதி அதன் வரவு சிலுவைக் கட்டுப்படுத்துவதன் மூலம் அவன்கை கடன் வாங்க நிர்ப்பந்தித்துள்ளது இந்த பணக்கார நாடுகள். இந்த உலகக் கடன் 1995 இல் 148900 கோடி டொலராக உள்ளது. இது உலக வரூட தசீய வரூவாயில் பதினெட்டுக்கு ஒன்றாகும். இக்கடன் மீன்றாம் உலக நாடுநாடுகளின் மலே உள்ள சமயமாகும் இந்தக் கடன் மீன்றாம் உலக வரூமானத்தில் நாலில் ஒன்றாகும். இதற்கு வட்டியாகவோ ஒரு பரூந்தொகை வரூடா வரூடம் இந்த நாடுகளுக்கு இந்தத் தசீய வரூவாயில் கொடுக்கும் அதே நேரம் புதிய கடனை நிர்ப்பந்திப்பது கி கொடுக்கின்றன இந்த பணக்கார நாடுகள். இதுதான் உலக அமைதிக்கு சவாலாக இருக்கின்றது. இதன் விளக்கி கற்றுன் ஊரில் உள்ள ஒரு பணக்காரன் ஊரில் உள்ள ஏழைகளுக்கு கடன் கொடுத்து தின் அதற்கு வட்டியையும் முதலையும் கட்டுக்கும் போது அதை கொடுக்க வசதியற்ற அந்த ஏழைகளின் சொத்தை எழுதி வாங்கி பின்னர் அவர்களையே கொடுத்தபிமகைகளாகும் நடமையையில் இருப்பது போன்றதான் இன்று உலகம் உள்ளது.

இதற்கு எதிரான கலகம் தான் உலக அமதிதியகைக் கடும்கின்றது எனக் கப்சல் எழுப்பும் பணக்காரன், மறுபுறம் உலக அமதிதியகை சவால் விடுபவனாக உள்ளான். உலகம் இன்று ஒற்றைப் பொருளாதார அலகுக்குள் சலெக்கிறது. அதாவது விரல் விட்டு எண்ணக் கபடிய சிலர் உலக சலெவத்தை அபகரித்தல் இன்று அதிகரிக்கின்றது. சிறுமீனை பெரியமீன் விழுங்கும் தொடர் நிகழ்ச்சிப் போக்கு போல சிறு மூதலாளி மூதல் பெரிய மூதலாளிவரை விழுங்கல் தொடர்கின்றது. இது உலகில் சில பணக்கார ரவூபிக் கும் பலை உருவாக் குவதுடன் அவர்கள் ஆட்சியை உலகில் நிலைநிறுத்துகின்றது.

இன்று உலகப் பணக்காரரை எடுப்பின் உலகில் மிகப் பெரிய பணக்காரனின் சொத்து 1800 கோடி டொலராகும். உலகில் உள்ள மூதல் பத்துப் பணக்காரர்களின் சொத்து 11320 கோடி டொலராகும். பிரான்சின் மூதல் 100 பணக்காரர்களின் சொத்து 7672 கோடி டொலராகும். பிரான்சின் மூதல் 435 பணக்காரர்களின் சொத்து 9987 கோடி டொலராகும். பிரான்சின் 435வது பணக்காரனின் சொத்து 2 கோடி டொலராகும்.

உலகில் உள்ள நாடுகளை எடுப்பின் மூதல் உலக 10 பணக்காரனின் சொத்தை விட கடும்தலாக வருட தேசிய வருவாயைப் பெற்ற நாடுகள் 64 மட்டுமே. 162 நாடுகள் அதில் உள்ள மக்களின் வருட தேசிய வருமானம் இந்த 10 பணக்காரனைவிடக் குறைவாகும். பிரான்சில் உள்ள மூதல் 435 பணக்காரர்களை விட 30 நாடுகள் மட்டுமே வருட வருமானமாக இவர்களை விட அதிகமாகப் பெறுகின்றன. மிகுதி 196 நாடுகளும் இவர்களை விடக் குறைவாகவே உள்ளது.

அதாவது உலகில் உள்ள மூதல் பணக்காரன் சரரிஸ்சின் சராசரி வருமானத்தைவிட 15 கோடி மடங்கால் பணக்காரனாக உள்ளான். இது தான் உலக அமதிதியகை சவலாகின்றது. உலகில் உள்ள சிலர் உலகில் உள்ள எல்லா மக்களின் சொத்தையும், உழைப்பையும் வதை திருப்பதை நியாயப் படுத்தும ஜனநாயகம், கடவுள் வழிபாடு, உலக அமதி, என்பன ஏமாற்றமும் கபடமும் நிறைந்ததே.







